

河洛评谭

来稿请寄:lywbpl@163.com 一经采用,即奉薄酬

洛浦听风

本报特约评论员 邓海建

认证监督管理不能“画个圈圈逗你玩”

【新闻背景】记者经过数月调查暗访,发现在企业质量管理认证、玩具业产品认证、农产品有机认证三大领域,认证变“认钱”的潜规则盛行,一些认证已沦为部分企业自我美化的面具。(6月16日《新京报》)

明目张胆地要红包、厚颜无耻地求招待,认证组织与中介成了寄生在企业身上的“保护伞”。它们开出一张张认证标志,不过是“业内利益链”合谋欺诈消费者的证据。利用信息不对称的优势地位,营造“高大上”的虚假幻觉——企业买个虚名,认证者图个实利,最后是不知情的民众为莫须有的质保系统高价买单。

提及认证乱象,民众很容易联想起当年的“牙防组”,但这个冷笑话还没讲完,各种认证乱象就已此起彼伏。道理还是那个老理:认证机构对企业进行认证,但其生存也要靠这些企业缴纳的认证费用,“既是裁判员,又是运动员,认证机构本来就尴尬”。这些年,虽然各种整治没有停步,但效果不理想。譬如不少有机产品认证过的企业,“周边水质根本不适合生产有机作物,有些农场甚至弄两个过滤桶,水就算是处理过了。”咨询机构一语道破天机,“你们只要接待好就行。”

不是没有管理者,也不是没有执法依据,但认证乱象还是如百足之虫死而不僵。《认证机构管理办法》《认证认可条例》对认证认可监督管理有明确规定,可当面对媒体暗访轻易可知的真相、业内已成公开秘密的潜规则时,认证监管部门当真是心力交瘁来不及管,还是后知后觉没线索管?

市场认证,玩的是诚信体系的心跳。在信用机制修复并重建的今天,这种饮鸩止渴的游戏,透支的是消费者对市场机制的信任与信心,调戏的是合规企业与优质产品的美誉与公信——只是,这种“画个圈圈逗你玩”的把戏,什么时候才是个头呢?

@洛阳晚报

新浪微博、腾讯微博@洛阳晚报#龙门e站# 洛阳晚报官方微博,最爱洛阳最懂你

龙门e站

看守所里无球赛

四年等一回,世界杯足球赛来了,11个小时的时差,对于球迷来说“这都不是事儿”。然而,看世界杯让人身心疲惫、神魂颠倒,酒驾和疲劳驾驶的人数也大幅增加。昨天的晚报说,交管部门将在世界杯期间严查酒驾。就此,网友不忘提醒,别把“世界杯”酿成“世界悲”。

熬夜只为看球,有些人还是不大理解。@千山寒_就有些想不通:难道这是四年一次的放松和宣泄?

看球就看球吧,为何啤酒与足球成了“最佳搭配”?@一页西国说:足球和喝酒,都是男人的最爱,借机凑在一起呗。@starloveleaf21提出反对:为啥非要喝酒,边吃边看岂不爽?纯粹是给喝酒找借口。@松雪-道人则认为中中了

圈套:感觉是被商家绑架了,借世界杯的东风,给人灌输这种想法。

但这样的“狂欢”,势必会波及别人。@洛阳微事:看球情绪本来就亢奋,喝完酒要是再开车,风险无疑会叠加。@猫的嫁衣认为她最有发言权:男朋友看球严重影响我休息,又喊又叫的,我还担心邻居来敲门告状。

世界杯,还是且看且休息。@夏之辉豆:喝酒可以别酒驾,熬夜可以别频繁。@lvming36则建议:假如一起看球,大家就该相互照应,打车回家;观球场所也要负起责任。@洛阳是俺家则提醒:喝着啤酒看着球当然爽,但千万不要因此忘记安全,忘记对工作和家庭的责任。谨记:醉驾是要被拘留的——看守所里无球赛! (春兴 王斌)

洛谭有话

不只个人要有消防意识

近几年出警,十回有八回会遇到消防通道被阻、消防车难以靠近失火点等问题,一些消防队员亲述的情况令人惊心。起火了,车来了,通道就在眼前,可就是过不去,这多么令人揪心?

车辆挤占也好,私搭乱建也罢,消防通道无论以哪种形式被占,消防意识淡薄总是难

免被提及。通道十有八九被占的情况,要是都怪个人意识差,恐怕有人不同意。个人当然要有消防意识,规划要不要讲?管理要不要讲?执法要不要讲?你让我有消防意识,我让你有消防意识,结果都没有,这才是必须解决的难题。

图说我们的价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



舞阳周松晓作

图说我们的价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



舞阳张新亮作